
 

 

 

Ψήφισμα 31ου Συνεδρίου ΠΟΛ 
 

Σην Κυριακή 16/12/2023 συνήλθε στην αίθουσα στην αίθουσα του σωματείου λογιστών 

το 31ο υνέδριο της ΠΟΛ. Σο υνέδριό χαιρετίζει τους εργαζόμενους και τις εργαζόμενες 

του κλάδου όλης της χώρας. Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας σε όλους τους 

εργαζόμενους, στην εργατική τάξη της πατρίδας μας και όλου του κόσμου. 
 

Είμαστε περήφανοι ως Ομοσπονδία, για την γραμμή πάλης μας, για την ταξική 

κατεύθυνση των αγώνων μας! Είμαστε περήφανοι που είμαστε ιδρυτικό μέλος και 

σταθερά συμμετέχουμε στο ΠΑΜΕ! 
 

Σο συνέδριό μας γίνεται σε μια περίοδο σοβαρών εξελίξεων, με ιδιαίτερα κρίσιμες αυτές 

στη Μέση Ανατολή. Οι αποτρόπαιες επιθέσεις του κράτους δολοφόνου του Ισραήλ στον 

Παλαιστίνιο λαό, η συνεχόμενη ισραηλινή κατοχή, η μεγαλύτερη εμπλοκή της χώρας μας, 

η ασταμάτητη προπαγάνδα υπέρ του κράτους τρομοκράτη του Ισραήλ μας γεμίζουν 

οργή. Παραμένει το σοβαρό ενδεχόμενο να πυροδοτήσει γενικότερη ανάφλεξη τόσο 

στην περιοχή, όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο. Εκφράζουμε την αμέριστη αλληλεγγύη μας 

στον δίκαιο αγώνα του Παλαιστινιακού λαού 
 

Η επίθεση εργοδοτών και κράτους ακουμπάει όλες τις πτυχές της ζωής μας. 

Παραδείγματα είναι η επίθεση στα εργασιακά και ασφαλιστικά μας δικαιώματα, το κύμα 

πλειστηριασμών, οι ταξικοί φραγμοί στην Εκπαίδευση, η κρατική καταστολή και οι 

απαγορεύσεις, η περαιτέρω εμπορευματοποίηση της υγείας. Θέλουν να αποδεχτούμε ότι 

το 2023 θα ταξιδεύουμε με τρένα που κινούνται στις ίδιες ράγες και θα σκοτώνουν τα 

παιδιά μας. Ότι θα πνιγόμαστε, θα καιγόμαστε αβοήθητοι. 
 

Αυτή την πολιτική υπηρετεί η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ - όπως και όλες οι 

προηγούμενες - και η Ε.Ε. για λογαριασμό των επιχειρηματικών ομίλων, και που δε 

διστάζει να θυσιάζει ανθρώπινες ζωές, να καταστρέφει λαϊκές περιουσίες, να ξεσπιτώνει 

με πλειστηριασμούς οικογένειες πετώντας τους στο δρόμο. Είναι συνειδητά εγκλήματα 

όπου διαχρονικά έχουν διαπράξει και εξακολουθούν όλες οι κυβερνήσεις, γιατί έχουν ως 

προτεραιότητα την ασφάλεια των κερδών των επιχειρηματικών ομίλων ενώ μέτρα και 

έργα που μπορούν να προστατεύσουν την εργατική λαϊκή οικογένεια από φυσικές 

καταστροφές και άλλα, κοστίζουν και αφήνουν την εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα 

απροστάτευτα. 
 

Η κυβέρνηση της ΝΔ έχει τεράστιες ευθύνες. Πανηγυρίζει για τα “ματωμένα” 

πλεονάσματα του προϋπολογισμού, δηλαδή για τη βαριά φορολογία που μας επιβάλλει. 

Όπως έκαναν ο ΤΡΙΖΑ και το ΠΑΟΚ την εποχή των μνημονίων, έτσι γίνεται και τώρα για 

το νέο Τπερμνημόνιο του Σαμείου Ανάκαμψης. 
 

Η Ομοσπονδία μας το δίχρονο που πέρασε ανέπτυξε μια πλούσια δράση. Μαζί με άλλα 

ταξικά σωματεία επικεντρώσαμε στον αγώνα για τη διεκδίκηση των δικών μας αναγκών. 

Σης προστασίας της υγείας, του εισοδήματος, του ωραρίου. Προβάλαμε το σύνθημα 

«Μόνο ο λαός σώζει το λαό» σε αντίθεση με όλους αυτούς που καλούσαν σε ανοχή και 

συμβιβασμό. Αποκαλύψαμε τις μεγάλες και εγκληματικές ευθύνες της κυβέρνησης και της 

εργοδοσίας, αναδεικνύοντας ότι η ζωή μας, η υγεία μας δεν μπορεί να μπαίνει στο ζύγι 

κόστους – οφέλους, ότι η κερδοφορία του κεφαλαίου δεν μπορεί να διασφαλιστεί παρά 

μόνο  συνθλίβοντας τις ανάγκες των εργαζομένων 



Παρά την γενική δύσκολη κατάσταση για την ζωή των εργαζομένων του κλάδου αλλά 

και της χώρας μπορούμε να πούμε ότι αυτό το δίχρονο συμβάλλαμε σημαντικά σε όποιο 

θετική πλευρά υπήρξε. 
 

Ξεχωρίζουμε τις απεργιακές μάχες για το προδιαγεγραμμένο έγκλημα στα Σέμπη όπου για 

πρώτη φορά μετρήσαμε 10δες νέους απεργούς με χαρακτηριστικά παραδείγματα στην 

ΕΤ και ASD καθώς και τις συγκεντρώσεις σε Θεσσαλονίκη και Λάρισα. Μπήκαμε μαζί 

στον αγώνα για να μην ξεχαστεί, αλλά να τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι για το έγκλημα. 

Ξεχωρίζουμε στην δράση μας την ίδρυση των δυο επιχειρησιακών σωματείων την δράση 

των παραρτημάτων στην Αττική. Παράλληλα έγιναν θετικά βήματα σε πολλούς χώρους 

που είχαμε παρέμβαση. 
 

ταθερά επιδιώκουμε την μεγαλύτερη δυνατή συμπόρευση με σωματεία, ομοσπονδίες, 

εργατικά κέντρα. ημαντική ήταν η συμμετοχή μας στην πανελλαδική σύσκεψη του ΠΑΜΕ 

τον Ιούνιο 2022 αλλά και η συνεχείς πρωτοβουλίες για συντονισμό και κοινή δράση για 

τα μεγάλα προβλήματα της τάξης μας. Είναι βήματα για να δυναμώσει η κοινή δράση και 

ο συντονισμός των σωματείων αφήνοντας πίσω θλιβερές συνδικαλιστικές ηγεσίες όπως 

της ΓΕΕ, του ΕΚΘ κ.α. που κάνουν τα αδύνατα δυνατά κόντρα στην θέληση των 

εργαζομένων για να στηρίξουν τις επιδιώξεις κυβέρνησης και εργοδοτών. 
 

Μπήκαμε μπροστά στον αγώνα ενάντια στην ακρίβεια και το πληθωρισμό, ενάντια 

στους πλειστηριασμούς, αποτρέψαμε πλειστηριασμούς σε συντονισμό με άλλα 

σωματεία και φορείς. 
 

Δυναμώνουμε την κοινή δράση με αυτοαπασχολούμενους στην βάση των κοινών 

προβλημάτων μας. Διοργανώσαμε παραστάσεις διαμαρτυρίας προτάσσοντας τα 

εργατικά αιτήματα. 
 

Δεν αφήνουμε σε χλωρό κλαρί κανέναν φασίστα να ξετρυπώσει από το λαγούμι του. 

Αντίθετα παλέψαμε μαζί με τις ταξικές δυνάμεις στο εργατικό κίνημα να αναδείξει την ρίζα 

του φασισμού και καταγγέλλει σταθερά τις δυνάμεις που κλείνουν το μάτι στους 

φασίστες. 
 

Χρειάζεται συνολικότερη ανάδειξη το ζήτημα των ατελείωτων υπερωριών, τόσο στα 

μεγάλα μονοπώλια του κλάδου όσο και στα λογιστικά γραφεία και τα λογιστήρια, που 

είναι πραγματικότητα όλο τον χρόνο και όχι δήθεν σε κάποιες «πιο πιεστικές περιόδους». 

Αναδεικνύουμε την ανάγκη που έχουμε σήμερα οι εργαζόμενοι για περισσότερο 

ελεύθερο χρόνο και ποιοτική ζωή. 
 

Ξαναπιάνουμε το νήμα από εκεί που το αφήσαμε, να προχωρήσουμε πιο αποφασιστικά 

στην πάλη για την υπογραφή Ε τόσο στον κλάδο μας όσο και επιμέρους στις μεγάλες 

επιχειρήσεις του. Σο επόμενο Δ. της Π.Ο.Λ θα αναλάβει μια σειρά από πρωτοβουλίες 

προς αύτη την κατεύθυνση, αξιοποιώντας την υπάρχουσα εμπειρία, δηλαδή οι 

πρωτοβουλίες να μην μένουν μόνο στις συναντήσεις με εργοδοτικούς φορείς και 

εργοδότες άλλα να επιδιώκουν την συμμετοχή όλο και περισσότερών εργαζόμενων του 

κλάδου κύρια από μεγάλους χώρους δουλείας. Με συσκέψεις ανά περιοχή και 

επιχείρηση, την οργάνωση αγωνιστικών πανελλαδικών ή ανά περιοχή κινητοποιήσεων, 

παρεμβάσεις σε κάθε χώρο δουλείας. ταθμό μπορεί να αποτελέσει το πρώτο εξάμηνο 

του 2024 πανελλαδική μέρα δράσης με κινητοποιήσεις σε κάθε περιοχή που έχουμε 

δυνάμεις και παρεμβάσεις σε εργοδοτικούς φορείς κεντρικά και τοπικά όπου είναι 

δυνατό. Αντίστοιχα να δουλέψουμε για πανελλαδικές μέρες δράσεις σε επιχειρησιακό 

επίπεδο. Για να γίνει αυτό χρειάζεται προετοιμασία από τα σωματεία με συσκέψεις, 

παρεμβάσεις σε χώρους. Πρωτοβουλίες που θα παίρνουν υπόψη και μια σειρά από 

ζητήματα που απασχολούν τους συνάδελφους και μπορούν να ενταχτούν στην πάλη 

για Ε. 
 

Παίρνουμε υπόψη ότι ο κλάδος αλλάζει η τεχνολογία ενσωματώνεται όλο και 

περισσότερο στην δουλειά μας πχ mydata. Θα πρέπει να μελετήσουμε αυτές τις εξελίξεις 

να τις πάρουμε υπόψη μας ώστε με καλυτέρους όρους να σχεδιάσουμε την παρέμβαση 

μας, να επεξεργαστούμε νέα αιτήματα για τον κομμάτι των εργαζομένων που 

ασχολούνται με τις παραπάνω δραστηριότητες να κάνουμε βήματα στην οργάνωση 



τους. ε αύτη την κατεύθυνση μπορεί να συμβάλει και η αλλαγή του καταστατικού της 

ομοσπονδίας όχι ως ένα τυπικό εκσυγχρονισμό του. Αλλά σαν μια ουσιαστική αλλαγή 

που θα πρέπει να προβληματίσει των κλάδο μας να κουβεντιαστεί στα σωματεία της 

ΠΟΛ. Μια αλλαγή που θα αντικατοπτρίζει τις αλλαγές που εντοπίζονται ώστε να μας 

βοηθήσει να ανταποκριθούμε καλύτερα στα καθήκοντα μας. Μια αλλαγή που θα πρέπει 

να γίνει και στα αντίστοιχα καταστατικά των σωματείων της ΠΟΛ.  
 

Σο ερχόμενο Γενικό υμβούλιο σε ένα χρόνο να είναι καταστατικό. Μπορούμε σήμερα να 

εγκρίνουμε τις βασικές κατευθύνσεις που έχουν ενταχθεί στο κείμενο του νέου 

καταστατικού που έχει επεξεργαστεί το Δ. Επιδιώκουμε να γίνει συζήτηση στα σωματεία. 
 

τόχος μας είναι η μαζικοποίηση των σωματείων μας, η ουσιαστική λειτουργία τους, οι 

τακτικές συνεδριάσεις του Δ. τόχος μας είναι και η δημιουργία νέων σωματείων σε 

τοπικό και επιχειρησιακό επίπεδο με ταξικό προσανατολισμό και γραμμή πάλης. Έτσι θα 

διευρύνεται και ο ταξικός πόλος στο εργατικό κίνημα, το ΠΑΜΕ. 
 

ήμερα πρέπει να γίνουμε εμείς ακόμα πιο ικανοί, πιο δεμένοι με τις μάζες. Γνωρίζουμε ότι 

ο αντίπαλος είναι δυνατός και το εργατικό κίνημα σε άσχημη κατάσταση. Σίποτα όμως 

δεν είναι ακίνητο και στάσιμο. Η ιστορία έχει δείξει ότι όταν η εργατική τάξη και τα 

υπόλοιπα φτωχά στρώματα το αποφασίσουν, μπορούν να έχουν κατακτήσεις, να έχουν 

νίκες, ακόμα και να τους ανατρέψουν μια και καλή.  
 

Με την ουσιαστική συμβολή όλων των αντιπροσώπων, με τη συμμετοχή στη συζήτηση, 

την ανταλλαγή της πλούσιας πείρας από τους αγώνες στους χώρους δουλειάς και την 

αναμέτρηση με την εργοδοσία, για τα σωστά που κάναμε και μας βοήθησαν, τα στραβά 

που πρέπει να διορθώσουμε, τις αδυναμίες μας, τις σκέψεις για καλύτερή παρέμβαση 

μπορούμε πραγματικά όλοι να γίνουμε πιο ικανοί και αποτελεσματικοί στον καθημερινό 

αγώνα. 
 

Αυτός είναι ο δρόμος για το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα, για να ζωντανεύει, να 

δυναμώνει, να εμπνέει περισσότερους εργάτες και εργάτριες, νέους και νέες να 

συμμετέχουν στα σωματεία τους, να βλέπουν τη δύναμη που βρίσκεται στην οργάνωση, 

την ελπίδα που βρίσκεται στον αγώνα, το όπλο της αλληλεγγύης. 

 

16/12/2023 

Οι αντιπρόσωποι του 31ου υνεδρίου 


